
岡山物理コンテスト 2019 問題Ｂ第１問 解答用紙 

 

チャレンジ番号        氏名                        

 

 

問１ （式） 

𝑥
2𝜋𝑟

ൌ
1 分

360°
 ∴ 𝑥 ൌ 2𝜋𝑟 ൈ

1
360 ൈ 60

≒ 2 ൈ 3.14 ൈ 5.0 ൈ
1

360 ൈ 60

ൌ 1.45 ൈ 10ିଷ ⋯ ≒ 1.5𝑚𝑚 

 

（答）1.5𝑚𝑚 

問２ （式） 

 θ＝
௟

ଶగ௥
ൈ 360 ൈ 60 ൌ

ଶ.଴ൈଵ଴షలൈଷ଺଴ൈ଺଴

ଶൈଷ.ଵସൈଶସൈଵ଴షయ ൌ 0.286 ⋯ ≒ 0.29 分 

 

 

（答）0.29 分 
 

問３ （式） 

1

𝜃〔分〕
＝

１

0.286
ൌ 3.49 ⋯ ≒ 3.5 

（答）3.5 

 

問４ （式） 

 

θ＝
𝜆
𝐷

〔𝑟𝑎𝑑〕 ൌ
𝜆
𝐷

ൈ
360 ൈ 60
2 ൈ 3.14

〔分〕＝
1.3 ൈ 10ିଷ

12000 ൈ 10ଷ ൈ
360 ൈ 60
2 ൈ 3.14

〔分〕 ≒ 3.7 ൈ 10ି଻分 

 

     ∴
ଵ

ଷ.଻ൈଵ଴షళ ≒ 2.7 ൈ 10଺ ≒ 300 万 

 

 

（答）3 ൈ 10଺  または 300 万 

 

  

 



岡山物理コンテスト 2019 問題Ｂ第２問 解答用紙 

 

チャレンジ番号        氏名                        

 

問１ （答） 

4𝑚𝑎ଵ ൌ 𝐹 より 𝑎ଵ ൌ
ி

ସ௠
   

 

   

 

問２ （式） 

加速度𝑎ଵ ൌ ி

ସ௠
 で距離  𝑙 進むので  𝑙 ൌ ଵ

ଶ
 𝑎ଵ𝑇ଵ

ଶ 

（答）𝑇ଵ ൌ ට8𝑚𝑙
𝐹

 

問３ （答） 

4𝑚 𝑣ଵ   

 

 

 

 
問４ （式） 

衝突前後の運動量保存より  4𝑚𝑣ଵ ൌ ሺ4𝑚 ൅ 𝑚ሻ𝑣ଵ
ᇱ 

よって求める速度 𝑣ଵ
ᇱ  は  𝑣ଵ

ᇱ ൌ
ସ

ହ
𝑣ଵ            （答）𝑣ଵ

ᇱ ൌ ସ

ହ
𝑣ଵ   

問５ （式） 

 
機関車と 2両目の運動の加速度を𝑎ଶ とすると，運動方程式より 5𝑚𝑎ଶ ൌ 𝐹 。 

3 両目が動き出す直前までに 𝑙 だけ進む。初速度を問４の𝑣ଵ
ᇱ  と考えると 

𝑣ଶ
ଶ െ 𝑣ଵ

ᇱ ଶ ൌ 2 𝑎ଶ𝑙 

また、𝑣ଵ ൌ 𝑎ଵ 𝑇ଵ ൌ ට ி௟

ଶ௠
 , 𝑣ଵ

ᇱ ൌ ସ

ହ
𝑣ଵ ൌ ට ଼ி

ଶହ௠
𝑙  

これらの値を代入すると𝑣ଶ ൌ ଺

ହ
𝑣ଵ           （答）𝑣ଶ ൌ ଺

ହ
𝑣ଵ 

問６ （式） 

求める時間を 𝑇ଶ とすると，この間の加速度について𝑎ଶ ൌ ௩మି௩భ
ᇲ

మ்
 

したがって
ி

ହ௠
 𝑇ଶ ൌ  ට ி

௠
𝑙 ൈ ቀଷ√ଶ

ହ
െ ଶ√ଶ

ହ
ቁ 

𝑇ଶ ൌ  ටଶ௠

ி
𝑙  ቀൌ ଵ

ଶ
 𝑇ଵቁ                 （答）1/2 倍 

問７ （答） 

① 

 

 

 

 

 



岡山物理コンテスト 2019 問題Ｂ第３問 解答用紙 

 

チャレンジ番号        氏名                        

 

問１ （答） 

(pH－pL )/L 

 

問２ 

 

 

（答） 

④ 

 
問３ （式） 

 

２×3.14÷（24×60×60）＝ 7.3×10-5  rad/s （ 7.27×10-5） 

 

 

（答）7.3×10-5  rad/s 

 

問４ （式） 

2𝜌𝑣𝛺sin𝜑 ൌ
∆𝑝
∆𝑥

 

2×1.0×v×7.27×10-5×0.5＝200/(2.0×102×103) 

               (↑7.3 も許容) 

100/7.3≒14 m/s 

 

（答）14 m/s 

 

問５ （答） 

 𝜌′ ℎ𝑔 

 

 

 

 

問６ （式） 

 

2×1.0×103×2.0×7.3×10-5×0.5＝1.0×103×h×9.8/(1.0×102×103) 

  

 

 

 

（答）1.5m  

 

 

 


